

# 安庆日报

2021年12月28日 星期二  
辛丑年十一月廿五 第10885号  
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日  
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

## 1900多家企业参加第23届高交会线上展会

新华社深圳12月27日电(记者陈宇轩)六足式幕墙安装建筑机器人、骨传导运动耳机、石墨烯纳米防腐涂料……第二十三届中国国际高新技术成果交易会27日在深圳开幕。本届高交会采用“线上+线下”的方式举行,除了总面积157万平方米的线下展览之外,1900多家企业参加线上展会。

展示“十三五”科技成果、响应“十四五”战略规划是本届高交会的重点之一。

围绕“十三五”期间取得的重大成果以及“十四五”规划中的重大政策、重大工程和重大项目,本届高交会着重展示国家科学中心、国家重点实验室和国家重大科技基础设施,还有高端制造、新材料、新一代信息技术、生命科学、绿色低碳、数字经济、海洋经济等领域的前沿科研成果和先进技术。

中国科学院深圳先进技术研究院院长樊建平已参加十余届高交会。他表示,高交会是观察中国科技创新的窗口,现场展示的合成生物、脑科学等前沿领域的技术产品,未来很可能深刻改变人们的生活。

本届高交会继续设置外国团组展区和“一带一路”专馆,共有39个国家参展,其中13个国家线下参展,26个国家线上参展。本届高交会线下展会12月27日至29日举办,线上展会12月27日至31日举办。

## 安庆会展行业迈向全新征程 打造全产业链融合发展的会展产业生态圈

### 打造“五大宜城” 挺进百强城市

12月25日,总投资13.5亿元、历时两年时间建设的安庆会展中心正式开馆运营。自此,安庆成为全省单个场馆面积仅次于合肥会展中心的重要会展城市,安庆会展经济揭开序幕,就此启航。

#### 新地标亮相焕彩宣城

安庆会展中心位于安庆经开区圆梦新区,总投资13.5亿元,项目采取PPP模式,引入社会资本投资、建设、运营。建筑造型如天柱流云,总占地面积181亩,建筑面积7万多平方米。会展中心配套10000平方米会议中心,135间客房的品牌酒店及张湖生态公园,是集展览、会议、商务、活动、赛事、演艺、餐饮于一体的大型会展综合体。

开馆即办展。当天上午,广大市民慕名而来,依次经过扫码、测温安检门,由南登录厅进入会展中心。“以前我只有在大城市才能看见这么大的会展中心,果在户外办展,天冷天热就没有多少人看。现在在会展中心办展,刮风下雨、酷暑严寒都不担心。”

以后这里承接一些大规模的展会,能进一步打响安庆的知名度,我相信安庆会展业会越来越好。”走进会展中心,市民李玉荣就被眼前高大宏伟的建筑物震撼了,激动地说道。

安庆会展中心展览面积3万平方米,由鱼排式布局的5个约6000平方米的国际标准单层无柱式展厅,及贯通南北的登录大厅组成。每个单场馆长108米,宽54米,内净高12米,为不同类型展会提供充足的展示空间。看展参馆的市民穿梭在各个展厅,观摩着线条流畅、灯光靓丽的现代化建筑,感受着安庆经济发展的脉动。

“这是安庆的一件大喜事,以后我们不出安庆就能亲身体验各种会展,会展经济的发展和人员流动也能促进我市的经济发展。”市民聂雯洁表示。

参展的展商陈功对会展中心很满意,他说:“我们汽车产品办展对场地面积要求高,很多室内场所满足不了。如

#### 大力发展会展经济

会展业是被誉为世界三大“无烟产业”之一的新兴服务业,更是被形象的称作地区经济发展“晴雨表”的朝阳产业,是现代服务业的重要组成部分,已成为衡量一个城市开放度、活力度和发展潜力的重要标志之一。

一直以来,我市高度重视会展业发展,坚持系统性思维、前瞻性布局,精准谋划安庆会展业发展蓝图。早在2017年,就着手谋划建设安庆会展中心,同步配套星级酒店、张湖公园等生活设施,新建学校、医院等服务设施,不断完善周边路网、公交等配套设施,目前东部新城会展片区已初见雏形。我市将会展行业作为集聚资源、促进消费、助推“双招双引”的重要平台,作为推动全市经济社会高质量发展、促进安庆消费中心城市、提升安庆城市形象和综合竞争力的重要载体。

“2022年将是安庆会展经济发

的启动之年,我们谋划了中华老字号、塑料包装、刷业、膜材料等全国性展会,争取全国行业协会和商务部等鼎力支持。重点办好中华老字号展览会、童装及服装产业链博览会、国际刷业博览会、塑料包装供应链博览会、长三角汽车产业及供应链博览会等,推动会展业成为集聚多方资源、助力经济发展的重要平台。”安庆市商务局局长查盛生告诉记者。

查盛生还表示,2022年,安庆会展中心还将积极做好广交会、华交会、进博会、世界制造业大会等活动组织,筹办首届开放宣城论坛活动,争取2022年国际徽商大会青年徽商会议,利用徽商发展资源和平台推动安庆经济高质量发展。

#### 力争2025年跻身全省第一方阵

根据发展规划,安庆会展行业将经历起步期、培育期、高质量发展期三个阶段,通过5年-10年时间,着力打造若干个具有全国、全省影响力的品牌展会。同时大力实施“会展+”战略,以品牌会展为依托, (下转第二版)

## 胡红兵督查文明城市创建工作 全面提升文明城市创建水平 营造干净整洁环境迎接新年

本报讯 12月25日下午,市委副书记胡红兵带队在城区督查文明城市创建工作。

胡红兵一行先后到滨江苑社区、大观亭社区、工农街农贸市场、百花圣苑小区等地,实地查看了解小区卫生环境管理、线缆整治、文化娱乐场所建设、农贸市场改造等情况,并就督查中发现的薄弱环节提出整改要求。

胡红兵强调,要强化日常管理,加大整治力度,切实改善居民小区和农贸市场卫生环境;要进一步明确各级各方责任,建立长效管理机制;要坚持问题导向,加强巡查检查,及时发现和解决问题;要进一步提高重视程度,全面提升文明城市创建水平,营造干净整洁的市容环境,让人民群众干干净净迎接新年。(全媒体记者 杨一)

## 安九高铁将于12月30日通车 初期开行24对动车组列车

本报讯 12月26日,记者从铁路部门获悉,安九高铁将于12月30日正式开通。此外,从2022年1月10日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图,其中京港高铁安九段初期开行24对动车组列车。

安九高铁自新建的安庆西站引出,经怀宁县、潜山市、太湖县、宿松县进入湖北省境内,经湖北省黄梅县,于蕲春跨越长江至江西省九江市境内,引入既有庐山站。该铁路为双线客运专线,正线全长约1709公里,设计时速为350公里,全线设安庆西、潜山、太湖南、宿松东、黄梅东、黄梅南、庐山等7座车站。安九高铁全线开通运营后,南昌至合肥的铁路运行时间将由现在的4小时压缩至最快2小时左右。

在2022年第一季度列车运行图中,京港高铁安九段开行动车组列车24对。从京港高铁安九段沿线城市出发,可直达北京、上海、杭州、南京、合肥等省会城市(直辖市),以及扬州、苏州、温州、绍兴、金华等长三角主要城市。

为配合高铁新安西投入运营,安庆中北巴士将于12月30日开通G1线(高铁1线)公交线路。该线路自狮子山枢纽站始发,途经沿江西路、德宽路、集贤南路、集贤北路、206国道、站前路至安庆西站。安庆汽运怀宁分公司拟开行公交15路线,该线路自“城南换乘中心”始发,经振宁路(南段)、高河大道、206国道后抵达高铁西站。(全媒体记者 徐媛)

## 安庆四条农村公路被命名为“2021年度安徽省农村公路品质示范路”

本报讯 记者在安庆市交通运输部门获悉,近日,省交通运输厅命名38条路为“2021年度安徽省农村公路品质示范路”。其中,我市大观区桐新路、宜秀区龙百路、岳西县岩五路、潜山市槐树路四条农村公路榜上有名。

2021年,市交通运输局聚力发展、聚焦民生,高起点规划设计,将“四好农村路”建设作为助力乡村振兴战略的重要抓手,大力实施农村公路提质改造工程及养护工程,全面提升农村公路

服务能力和品质,切实推动“四好农村路”建设高质量发展。截至11月底,全市农村公路提质改造项目的建设里程734.55公里,总投资61814.4万元。全市累计完成投资比例100%,完工里程比例100%。全市农村公路养护工程932.56公里,6座危桥改造,共计总投资11782.86万元。其中,养护大中修、预防性养护及安防工程累计完成投资比例100%,完工里程比例100%。6座危桥改造也已全部完工。(全媒体记者 徐媛 通讯员 李艳艳)

## 温暖的家

迎江区汇爱阳光残疾人之家是我市首家工疗型辅助性就业中心,目前中心有智力残疾、精神残疾及重度肢体残疾人35名,他们主要从事剪线头、制作蛋糕卡片、外包装等手工工作。

图为茵茵(化名)在妈妈的陪伴下从事手工包装工作。

全媒体记者 徐火炬  
通讯员 陈卫东 摄



## 向着“挺进全省二十强”总体目标迈进

——访中共怀宁县委书记 余学峰

### 深入学习贯彻十九届六中全会精神

#### 县(市、区)委书记访谈

“怀宁县深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,心口相符拥护‘两个确立’,言行一致践行‘两个维护’,从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧力量,按照省第十一次党代会和市第十二次党代会的部署要求,锚定‘两区两中心’的战略定位和‘挺进二十强、实现新跨越’的总体目标,以片区协同、上下联动的全局性谋划、整体性推进,开创‘四化同步’发展的新阶段现代化美好怀宁建设新局面。”余学峰接受专访时说。

坚持新型工业化,推动县域经济高质量发展。“坚持工业强县理念不动摇,一手抓传统产业转型升级,一手抓新兴产业发展壮大,着力构建‘3+1’工业体系,推动形成‘3211’产业集群。”余学峰说,聚焦主导产业,瞄准沪苏浙等重点区域,靶向招引补链固链强链延链型大

项目、好项目。紧盯国家和省市“十四五”规划和省市党代会任务分解,积极争取争项;围绕乡镇联动、跨村整合加强重大项目谋划;坚持顶格协调、顶格推进、顶格保障,用最快速度让最好项目获得最优的资源要素,推动形成签约落地、开工建设、竣工投产、达产达效高效循环。同时,持续创优营商环境。余学峰表示,继续打造经开区这个县域经济主引擎、主战场,聚焦全省“三十强”目标,加快新一轮县经开区体制机制改革,最大限度激发干事创业活力;梯次培育专精特新中小企业和龙头企业,改造升级传统企业,推动优势产业集聚集群发展;推进“标准地”和“亩均论英雄”改革,不断提高园区质量;深入实施科创平台建设,加快推进经开区科创产业园建设,持续提升开发区核心竞争力。

坚持农业现代化,推动农业大县向农业强县转变。余学峰表示,要用抓工业的理念发展现代农业,持续稳固传统粮油、培育特色产业、推动“三产”融合,着力打造长三角绿色农产品生产加工供应基地和乡村振兴先行示范区。用足用活农村“三变”改革和土地“三权”分置等政策,推动村集体经济组织企业化重组,引进农业龙头企业,扶持壮大本地农业企业,加快标准化种植基地建设。以农产品精深加工园区建设为抓手,用五年时间建设8000亩左右的农产品精深加工产业园,不断提高农产品附加值。以蓝莓全产业链发展为引领,加强农业特色产业全链条行业标准制定和品牌培育打造,推动农业特色产业走向产业链和价值链中高端。

坚持新型城镇化,推动片区联动、产城融合。余学峰说,按照片区整合、产业支撑、产城融合、产居融合的思路推动新型城镇化建设。坚持片区协同,打破行政区划壁垒,按照就近联动、系统整合的思路,以月山、高河、小市、石牌、黄墩等乡镇为中心,以城市标准打造“五大发展片区”,科学合理布局城镇

化区域、聚居区、产业发展区、田园综合体等功能区域,探索区域联动发展新路径。加快推进乡镇工业集聚区建设,大力发展农产品精深加工、新型建材等产业,形成县域经济发展新的增长极。

坚持信息化,为经济社会发展全面增智赋能。余学峰说,以智慧城市(二期)项目建设为抓手,加快推进数字技术与城市治理、居民生活和产业发展相融合,打造数字经济生态圈,培育新的经济增长点。加快实施智能制造工程,深入实施工业互联网创新发展工程,深入推进新一代信息技术与制造业深度融合,提升怀宁制造业数字化、应用推广、智能化水平。加快智慧农业应用推广,推进智慧城市建设,做强“一屏观怀宁、一网管全城”的城市大脑,提高城市运行的科学化、智能化、精细化水平。培育数字产业集群,瞄准信息化领域头部企业和成长性强的中小企业,大力开展招商引资,不断培育壮大支撑本地、辐射周边的数字产业集群。

通讯员 朱旭

## 在新赛道跑出新速度

何伟

高质量发展的实质是完整准确地贯彻新发展理念的发展,必须以供给侧结构性改革为主线,以构建新发展格局为重点,以“双招双引”为切入点,着力在“新”字上下功夫,才能在高质量发展的新赛道上跑出新速度。

人才赋能,在“最活跃”上增添新活力。市场竞争,归根结底是人才的竞争。只有经济人才、市场人才、管理人才等人才的集聚,才能在人才这个最活跃、最能动、最创造的要素中占得先机,才能在有序市场竞争中赢得主动,才能在未来发展中立于潮头。

技术赋能,在“最关键”上增添新引擎。大力在“双招双引”中引进先进技术产业、引进朝阳产业、引进头

部产业,并通过产业本土化、智能化、高端化形成新技术产业链条,辐射和带动传统产业的创新升级,使“关键变量”真正成为安庆高质量发展的新引擎。

产业赋能,在“最基础”上增添新品质。高质量发展必须打破制约产业发展的条条框框、打破产业升级的坛坛罐罐,为腾笼换鸟、提档升级整体产业结构铺平道路、让出赛道,为全市产业集群的再优化,并尽快实现能级提升奠定基础。



责任编辑 胡瑞琪